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解绝对值不等式 

绝对值：在数轴上，一个数所对应的点与原点的距离。 

① 大于取两边，小于取中间。——例如： 312 −x  

 2 1 3 2 1 3 2 1 3

 2 1 3 3 2 1 3

x x x

x x

−  −  −  −

−  −  − 

由 可得， 或

由 可得，
 

② 一侧带绝对值，一侧为含字母的式子。——例如： xx −− 312  
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① 当 时，可直接去绝对值，则原式变为 。

② 当 时， 去绝对值等于其相反数，则原式变为
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最终结果，取两个式子的并集（∪）【 xxxx −−−− 321  312  ②①两个式子分别为 】 

③ 两侧都带绝对值。——例如： 2312 +− xx  

两边同时取平方，然后解不等式。 

2 2 2 1 3 2   (2 1) (3 2)   x x x x−  + −  +所以由 可得， 解此不等式  

④ 两个绝对值在同一侧。——例如： 831 −++ xx  

第一步：找 1+x 与 3−x 的 0 点。即令式子等于 0，解出 x 的值。 

第二步：在坐标轴上进行标点，画出区间。 

第三步：分类讨论（结果两大取其大，两小取最小） 

831 −++ xx   

解： 

① 式子中的两个零点分别为 3  1 =−= xx 和 。 

② 在坐标轴上进行标点，画出区间。 
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③ 进行分类讨论。（两大取其大，两小取其小） 

5   831 ,3 .1 −++= xxxyx 解得时  

不成立≯时，＜ =−++=−   84   431 31 .2 xxyx  

3. 1   1 3 8   3x y x x x = − − + −   −时， 解得  

综上所述， 831 −++ xx 的 x 取值范围为 3    5 − xx 或  

附： 

2312 +− xx 解题过程 
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解：

两边同时乘-1，注意" "要变为" "

利用十字相乘解不等式

所以 或

 


